

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРФА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й

Четверг, 20 октября 1977 года

№ 126 (4889)

Цена 2 коп.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

В этом году работники отделения «Союзпечать» поставили перед собой задачу — провести подписку в сжатые сроки. За десять дней была закончена бюджетно-ведомственная подписка. Большую помощь оказали агентству общественные распространители. Они с большой ответственностью подошли к этой кампании, заранее провели организаторскую работу среди своих подписчиков, выяснили, какие газеты и журналы необходимы им на следующий год.

Большим спросом у населения пользуются профессиональные газеты и журналы такие, как «Изобретатель и рационализатор», «Наука и техника», «Библиотечка в помощь художественной самодеятельности», «Библиотечка в помощь сельскому клубному работнику». Подписку этих изданий мы ведем не ниже уровня прошлого года. Как правило, эти издания читатели своевременно оформляют подписку из года в год.

Огромным спросом пользуются популярные, давно полюбившиеся читателям журналы «Работница», «Крестьянка», «Семья и школа», «Иностранная литература», «Вокруг света». Спрос так велик, что тиражи не позволяют удовлетворить всех желающих подписаться на эти издания. Поэтому, в первую очередь, работники «Союзпечати» обеспечивают подпиской места коллективного чтения: библиотеки, читальные залы, школы. Практикуется и подписка на коллективный абонемент.

Подписка во многом зависит от работы общественных распространителей печати, от того, насколько умело пропагандируют они не только хорошо известные читателям газеты и журналы, но и другие столь же интересные и полезные издания. К сожалению, неудовлетворительно еще ведут работу секретари партийных организаций, общественные распространители периодической печати по пропаганде партийных изданий. Так, из 16 коммунистов в селе Ольговке партийные журналы вот уже несколько лет выписываются только двое. А вот коммунисты райпо в этом году не выписали ни одного партийного журнала.

Такие журналы, как «Партийная жизнь», «Коммунист», «Агитатор», «Политсамообразование», «Молодой коммунист» всесторонне показывают преимущества советского образа жизни, активно содействуют формированию у нации людей качеств строителей коммунизма. Эти журналы являются настоящей школой идеино-политической за-

качки коммунистов.

Еще более месяца будет идти подписка. В течение этого времени читатели смогут подписать на центральные газеты такие, как «Правда», «Известия», «Труд», областную «Кузбасс» и районную газету «Вперед к коммунизму», а также выписать специальную периодическую литературу, журналы, публикуются в нашей стране и странах социализма.

Н. БЕКЛЕМИЩЕВА,
начальник районного отделения «Союзпечать».

ВСЕ — ДЛЯ СЧАСТЬЯ, ВСЕ — ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Умножая трудовые успехи

На митинге, посвященном принятию Основного Закона нашей жизни, работники торговли и общественного питания высказали горячее одобрение курса, взятого Коммунистической партией и советским правительством.

— Принятие новой Конституции, — говорил секретарь парткома райпо В. А. Григорьев, — это гарантия на мирный, созидательный труд, направленный на улучшение жизни советского человека. Перевыполнение девятимесячного плана товарооборота отметили это событие и наши работники.

Выступающие директор Яйского РТП А. П. Ерошенко,

заведующие магазинами Л. Ф. Терновецкая, З. Е. Будник, В. Э. Абросимова и другие, одобряя новую Конституцию СССР, говорили о том, что принятие Основного Закона и приближающейся юбилей страны — это не просто совпадение во времени двух крупнейших событий в жизни страны, это концентрированный итог всего шестидесятилетнего развития Советского государства. Он свидетельствует о том, что идеи, провозглашенные Октябрьем, заветы В. И. Ленина успешно претворяются в жизнь.

Г. БЕЗЪЯЗЫЧНАЯ,
рабкор.

ОКТЯБРЬСКИЙ ДЕРЖИМ ШАГ



Комсомольца Владимира Довденко давно манили поля. Ему хотелось возделывать их, убирать урожай. Потому два года назад он самостоятельно подготовился и сдал экзамены на комбайнера. Сейчас он комбайнера совхоза «Улановский».

Хорошо трудился В. Довенко в горячую уборочную стадию, а когда пришла пора ремонтировать «степные корабли», которые отлично послужили летом, он занят в мастерской совхоза.

На снимке: В. Довенко.
Фото Н. Крутовой.

ЭФФЕКТИВНО, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

В эти дни каждый советский человек стремится преподнести достойный подарок юбилею Великого Октября. С особым вдохновением трудятся в эти дни животноводы совхоза «Анжерский». Они поставили перед собой цель не только успешно выполнять производственные планы, но и сдавать молоко только первым сортам. И слово свое держат. Большой вклад в это дело вносят заведующая молочным пунктом Любовь Васильевна Турунтаева, лаборантка Галина Павловна Силянцева, слесарь Иван Иванович Циммерман.

Среди коллективов животноводческих ферм лидирует третья бригада фермы № 2, которой руководит Анна Ивановна Седорович. По 2378 килограммов молока от каждой коровы получили в этой бригаде за девять месяцев текущего года, это на 113 килограммов больше, чем было запланировано. Хороших показателей добились доярки Зинаида Михайловна Тен-

рентьева, Ксения Ивановна Марущак, Зоя Ивановна Астафьева, Нина Дмитриевна Чиркова, которые перевыполнили свои плановые задания соответственно на 321, 330, 329, 259 килограммов молока.

Первое место по совхозу держит доярка фермы № 3 Мария Ивановна Кихаева. Работает она с группой первотелок, и за девять месяцев смогла получить от каждой коровы по 2513 килограммов, что на 13 килограммов больше годового плана. Сейчас Мария Ивановна трудится уже в счет 1978 года.

Успешно справляются со своими обязательствами телятницы Вера Ивановна Забусова, Мария Николаевна Огнева, которые получили от своих питомцев по 587 граммов привесов, вместо 500 по плану. Скотник Владимир Семенович Заварухин перекрыл плановое задание по привесам телят на 205 граммов.

О. НИКОЛАЕВА,
зоотехник-селекционер.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В РАЙКОМЕ КПСС,
РАЙСПОЛКОМЕ,
ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов совхозов, колхозов и комбайнеров в 1977 году на уборке урожая и вспашке зяби, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро РК ВЛКСМ постановляют:

Первое место в соревновании среди коллективов совхозов, колхозов с вручением переходящего Красного знамени присудить коллективу колхоза «Победа» (председатель М. И. Водопьянов, секретарь парткома И. Я. Дик, председатель профкома И. Я. Лупинов, секретарь комитета комсомола Л. Н. Слепцова), который первым в районе закончил обмолот хлебов, уборку картофеля, выполнил план осенней обработки почвы и скирдования соломы.

Коллектив колхоза наградить Почетной грамотой.

Присудить второе место наградить Почетной грамотой коллектив совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома Е. И. Козин, председатель рабочкома А. Д. Сердюков, секретарь комитета комсомола Н. Алешина).

По итогам соревнования среди комбайнеров района на обмолоте хлебов первое место присудить комбайнерику колхоза «Родина» В. С. Шведу, на молотившем 4987 центнеров зерна, а также присвоить ему звание «Чемпион уборки урожая 1977 года» и наградить Почетной грамотой РК КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Второе место присудить комбайнерику этого же хозяйства Г. С. Полякову, на молотившем 4088 центнеров хлеба и наградить его Почетной грамотой.

Третье место — Н. И. Гулевскому — комбайнерику совхоза «Яйский», на молотившем в уборочную стадию 4042 центнера хлеба. Гулевский Н. И. награждается Почетной грамотой.

● ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

**КИЛОВАТТАМ
И КАЛОРИЯМ—
ХОЗЯЙСКИЙ
СЧЕТ**

По заданию партийного комитета лесопромышленного комбината в феврале и марте народные контролеры предприняли проверку использования горюче-смазочных материалов. Было установлено, что шоферы имели возможность сделяться бензином с частными лицами, в результате чего дотушили большую перерасход горючего. Удивительно, что в течение некоторого времени водителям удавалось списывать проданный бензин за счет бездорожья.

По всей видимости, это произошло потому, что у многих укоренилось мнение, что а с а с горюче-смазочные материалы в стране не исчезнут. Конечно, у нас есть возможности еще долги, чтобы удовлетворить потребность народного хозяйства в теплоэнергетических ресурсах. Но ведь это все не значит, что мы не должны считать киловатты и калории. Их надо учитывать строго, по-партийному, либо лишь один киловатт час электроэнергии может добрать 33 килограмма угли или 104 килограмма чугуна, известны 10 килограммов проката.

Сразу же после проверки было решено установить строгий контроль за расходованием теплоэнергетических ресурсов. Теперь шофер, допустивший перерасход горючего, уже расплачивается из своего кармана.

После постановления бюро райкома КПСС «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования теплоэнергетических ресурсов в народном хозяйстве района» руководством предприятия совместно с партийным были утверждены дополнительные мероприятия по экономии тепловой энергии, транспорта и времени. Уже за восемь месяцев этого годаэкономию 99 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 42 гигакалории тепловой энергии, 790 килограммов условного топлива.

Для нормальной эксплуатации электроборудования, транспорта необходимы хорошо подготовленные кадры. Мы сейчас проявляем заботу о подготовке и переподготовке рабочих. ИТР за бережное отношение к ресурсам комбината. За экономию стали выплачиваться премиальные.

Также разработаны технические мероприятия на 1977–1978 годы по снижению нагрузки энергосистемы в часы «пик». Объявлен конкурс на лучшее изобретение и радиолаизированное предложение по экономии электрической, тепловой энергии и топлива, в котором предусматривается помимо авторского вознаграждения за разработку еще три денежные премии.

Постановление бюро райкома партии обсудили на состоявшемся в сентябре заседании членов партии. Утверждены состав комиссии по организации и контролю за осуществлением мероприятий, направленных на экономию. Сейчас за выполнением их следят ответственные лица от партийной организации и инженерно-технических работников.

В социалистическое соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии и бережливости наше коллектива включился организованно. В печах заведены липовые счета экономии, по которым можно судить об эффективности работы целой бригады или отдельного водителя, тракториста. Немалую помощь оказы-

вают рационализаторы В. П. Кузнецов, В. И. Яковлев, В. П. Маслов. От имени их предложений экономический эффект составил 9,5 тысячи рублей.

В соответствии с планом мероприятий по экономии в этом году полностью реконструировано 6,5 километров электрических сетей разного напряжения, заменено на кабельные трассы 1200 метров воздушных линий электропередач. Только одна замена их даст 122 тысячи киловатт часов экономии в год. В настоящее время реконструируется водопроводная трасса для производственных и жилых помещений, проводится новая теплотрасса для жилья, ремонтируется также трасса для производственных целей. Капитально отремонтированы котлы для сбора конденсата. Закончены работы и по ремонту четвертого котла новой котельной, реконструируется узел угленодора.

Правильно расходовать горюче-смазочные материалы нам помогают наличие во всех цехах и участках специальных емкостей. Завод нефтехимии может добывать 33 килограмма угли или 104 килограмма чугуна, известны 10 килограммов проката.

Сразу же после проверки было решено установить строгий контроль за расходованием, теплоэнергетических ресурсов. Теперь шофер, допустивший перерасход горючего, уже расплачивается из своего кармана.

После постановления бюро райкома КПСС «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования теплоэнергетических ресурсов в народном хозяйстве района» руководством предприятия совместно с партийным были утверждены дополнительные мероприятия по экономии тепловой энергии и времени. Уже за восемь месяцев этого годаэкономию 99 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 42 гигакалории тепловой энергии, 790 килограммов условного топлива.

Для нормальной эксплуатации электроборудования, транспорта необходимы хорошо подготовленные кадры. Мы сейчас проявляем заботу о подготовке и переподготовке рабочих. ИТР за бережное отношение к ресурсам комбината. За экономию стали выплачиваться премиальные.

Также разработаны технические мероприятия на 1977–1978 годы по снижению нагрузки энергосистемы в часы «пик». Объявлен конкурс на лучшее изобретение и радиолаизированное предложение по экономии электрической, тепловой энергии и топлива, в котором предусматривается помимо авторского вознаграждения еще три денежные премии.

Постановление бюро райкома партии обсудили на состоявшемся в сентябре заседании членов партии. Утверждены состав комиссии по организации и контролю за осуществлением мероприятий, направленных на экономию. Сейчас за выполнением их следят ответственные лица от партийной организации и инженерно-технических работников.

В социалистическое соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии и бережливости наше коллектива включился организованно. В печах заведены липовые счета экономии, по которым можно судить об эффективности работы целой бригады или отдельного водителя, тракториста. Немалую помощь оказы-

Лучшее во мне—людям**Человек и его дело**

Нашевский волжский говорок выдает в лице Дмитриевне уроженки нездешних мест. Так она и есть. Выросла она в Горьковской области, закончила там библиотечный техникум. В Сибири приехала по распределению двадцать с лишним лет назад.

Тогда, в пятидесятые, Улановская библиотека была невелика и располагалась в крошечной комнатке. Шесть тысяч книг в порядке, расставлены по полкам. Пришлое не только занялось библиотекарской работой, но и стала исполнительницей литературы.

Для повышения квалификации работников из областного художественного коллектива организует тематические вечера, готовит к ним выставки, проводит просмотр новинок, проводит библиографические обзоры. Активно пропагандиста—агитатора, сектора первичной профсоюзной организации, праздники первой борозды, урожая. Культиваторы Улановской библиотеки все чаще и успешнее используют их в работе с сельской молодежью. Помогая молодежи активнее вступить в трудовую жизнь, библиотекари пропагандируют литературу, воспевающую сельского труженика, книги о сельскохозяйственных профессиях, устраивают встречи молодежи с ветеранами труда. Опыт работы А. Д. Бакунин ценится в районе. Не случайно Улановская библиотека, которой она заведет, занимает одно из лидирующих мест в соревновании культурных работников. Призовые места, как известно, достаются не легко. Часто доносила заслуживающие подруги по труду А. Д. Бакунин и Н. А. Ишамова. Бакунин обращается к людям—вот ее вклад в общую борьбу за повышение продуктивности сельского хозяйства, ее качество работы. Ее фотография—на районной Доске Почета среди портретов тружеников полей и ферм.

Новая библиотека—это радость не только для работников ее, но и для всего села, ведь редко кто в Улановке имеет читательского абонемента. За два десятка лет, что проработала А. Д. Дмитриева, в библиотеке центральной прошло немало читателей—серебряных, вдумчивых и таких, которые равнодушно берут в руки книгу или читают только приключенческую литературу.

Среди сельских читателей много хороших производственных. Они понимают роль и значение специальной литературы в повышении производительности труда и, как правило, не прочь ее читать.

Все это, несомненно, скажется на годовых итогах работы тружеников по созданию Всекузбасского фонда экономии и бережливости. Уже за восемь месяцев этого годаэкономию 99 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 42 гигакалории тепловой энергии, 790 килограммов условного топлива.

Для нормальной эксплуатации электроборудования, транспорта необходимы хорошо подготовленные кадры. Мы сейчас проявляем заботу о подготовке и переподготовке рабочих. ИТР за бережное отношение к ресурсам комбината. За экономию стали выплачиваться премиальные.

Также разработаны технические мероприятия на 1977–1978 годы по снижению нагрузки энергосистемы в часы «пик». Объявлен конкурс на лучшее изобретение и радиолаизированное предложение по экономии электрической, тепловой энергии и топлива, в котором предусматривается помимо авторского вознаграждения еще три денежные премии.

Постановление бюро райкома партии обсудили на состоявшемся в сентябре заседании членов партии. Утверждены состав комиссии по организации и контролю за осуществлением мероприятий, направленных на экономию. Сейчас за выполнением их следят ответственные лица от партийной организации и инженерно-технических работников.

В социалистическое соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии и бережливости наше коллектива включился организованно. В печах заведены липовые счета экономии, по которым можно судить об эффективности работы целой бригады или отдельного водителя, тракториста. Немалую помощь оказы-

вают рационализаторы В. П. Кузнецов, В. И. Яковлев, В. П. Маслов. От имени их предложений экономический эффект составил 9,5 тысячи рублей.

В соответствии с планом мероприятий по экономии в этом году полностью реконструировано 6,5 километров электрических сетей разного напряжения, заменено на кабельные трассы 1200 метров воздушных линий электропередач. Только одна замена их даст 122 тысячи киловатт часов экономии в год. В настое-

щем, являются хорошими читателями. Но есть и такие, которые отказываются от профессиональной литературы. Поэтому Ани Дмитриевне ведет постоянную кропотливую работу с доляками и механизаторами, будят у них интерес к систематическому чтению специальной литературы.

Тогда, в пятидесятые, Улановская библиотека была невелика и располагалась в крошечной комнатке. Шесть тысяч книг в порядке, расставлены по полкам. Пришлое не только занялось библиотекарской работой, но и стала исполнительницей литературы.

Для повышения квалификации работников из областного художественного коллектива организует тематические вечера, готовит к ним выставки, проводит библиографические обзоры. Активно пропагандиста—агитатора, сектора первичной профсоюзной организации, праздники первой борозды, урожая. Культиваторы Улановской библиотеки все чаще и успешнее используют их в работе с сельской молодежью. Помогая молодежи активнее вступить в трудовую жизнь, библиотекари пропагандируют литературу, воспевающую сельского труженика, книги о сельскохозяйственных профессиях, устраивают встречи молодежи с ветеранами труда. Опыт работы А. Д. Бакунин ценится в районе. Не случайно Улановская библиотека, которой она заведет, занимает одно из лидирующих мест в соревновании культурных работников. Призовые места, как известно, достаются не легко. Часто доносила заслуживающие подруги по труду А. Д. Бакунин и Н. А. Ишамова. Бакунин обращается к людям—вот ее вклад в общую борьбу за повышение продуктивности сельского хозяйства, ее качество работы. Ее фотография—на районной Доске Почета среди портретов тружеников полей и ферм.

Новая библиотека—это радость не только для работников ее, но и для всего села, ведь редко кто в Улановке имеет читательского абонемента. За два десятка лет, что проработала А. Д. Дмитриева, в библиотеке центральной прошло немало читателей—серебряных, вдумчивых и таких, которые равнодушно берут в руки книгу или читают только приключенческую литературу.

Среди сельских читателей много хороших производственных. Они понимают роль и значение специальной литературы в повышении производительности труда и, как правило, не прочь ее читать.

Все это, несомненно, скажется на годовых итогах работы тружеников по созданию Всекузбасского фонда экономии и бережливости. Уже за восемь месяцев этого годаэкономию 99 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 42 гигакалории тепловой энергии, 790 килограммов условного топлива.

Для нормальной эксплуатации электроборудования, транспорта необходимы хорошо подготовленные кадры. Мы сейчас проявляем заботу о подготовке и переподготовке рабочих. ИТР за бережное отношение к ресурсам комбината. За экономию стали выплачиваться премиальные.

Также разработаны технические мероприятия на 1977–1978 годы по снижению нагрузки энергосистемы в часы «пик». Объявлен конкурс на лучшее изобретение и радиолаизированное предложение по экономии электрической, тепловой энергии и топлива, в котором предусматривается помимо авторского вознаграждения еще три денежные премии.

Постановление бюро райкома партии обсудили на состоявшемся в сентябре заседании членов партии. Утверждены состав комиссии по организации и контролю за осуществлением мероприятий, направленных на экономию. Сейчас за выполнением их следят ответственные лица от партийной организации и инженерно-технических работников.

В социалистическое соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии и бережливости наше коллектива включился организованно. В печах заведены липовые счета экономии, по которым можно судить об эффективности работы целой бригады или отдельного водителя, тракториста. Немалую помощь оказы-

**В производственном управлении сельского хозяйства
райисполкома, районном комитете профсоюза
работников сельского хозяйства****СОРЕВНОВУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ**

на 16 кг молока больше, чем в 1976 году. Молоко продано государству сортовым.

Второе место присудить колективу Кайлинской животноводческой фермы совхоза «Первомайский» (управляющий Л. П. Лисин), получившему по 227 кг молока от каждой коровы, при плане 240, т. е. на 37 кг больше, чем в 1976 году.

Третье место — телятнице Н. П. Митяевой из совхоза «Яйский», получившей по 265 кг молока от коровы, при плане 230, на 11 кг больше прошлого года.

Четвертое место — Е. А. Липковой из этого же колхоза, получившей по 264 кг молока от коровы, вместе 175 кг по плану, на 43 кг больше прошлого года.

Пятые места — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившему по 243 кг молока, при плане 210,

и телятница Т. И. Кузнецовой из совхоза «Яйский», получившей по 311 кг молока от каждой коровы, при плане 240, т. е. на 37 кг больше, чем в 1976 году.

Шестое место — телятница Н. П. Митяевой из совхоза «Горица», получившей по 265 кг молока от коровы, при плане 230, на 11 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Н. Г. Кузоватовой из этого же совхоза, получившей по 263 кг молока привеса от телят в возрасте до четырех месяцев.

Восьмое место — Е. А. Бочаровой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане 230, на 30 кг больше прошлого года.

Седьмое место — телятница Т. И. Емельяновой из совхоза «Липовский» (управляющий В. И. Шапкин), получившей по 260 кг молока от коровы, при плане

**КОЛО ИКА
КОММЕНТАТОРА**
**МАНИФЕСТ МИРА,
ДЕМОКРАТИИ
И СОЦИАЛЬНОГО
ПРОГРЕССА**

С огромным интересом встретила зарубежная печать, вся мировая общественность историческую весть о том, что в Кремле, выражая волю всего советского народа, депутаты, собравшиеся на внеочередную сессию Верховного Совета СССР, единодушно приняли новую Конституцию СССР. Живейшие отклики за рубежом вызвали доклад и заключительное слово, с которыми выступил на сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Во многих высказываниях подчеркивается, что новая Советская Конституция, в разработку которой огромный вклад внес Л. И. Брежнев, представляет собой фундаментальное обобщение теории и практики строительства развитого социалистического общества. «Великий документ эпохи», — так назвала Основной Закон СССР польская газета «Жиче Варшавы». Он не только суммирует огромные достижения советской власти за 60 лет, указывает газета, но и смею назначает перспективы строительства коммунистического общества.

С глубоким удовлетворением отметила мировая общественность и тот факт, что в Конституции СССР законодательно закрепляются ленинские принципы внешней политики — политики мира и широкого международного сотрудничества. Основной Закон СССР, — подчеркивает бразильская газета «Глобус», — нацеливает политику страны на достижение всеобщего и полного разоружения».

Людей за рубежом поражают масштабы, которые привело обсуждение проекта Конституции. «На меня произвел огромное впечатление поистине всенародный характер обсуждения Основного Закона», — сказал член ЦК Компартии Шри-Ланки Л. Гуневардане. — Это яркий пример социалистической демократии в действии».

В органах капиталистического Запада наибольшее впечатление производят широкие социально-экономические и политические права советских трудящихся, гарантированные Конституцией. Право на труд, включая право на выбор профессии, право на охрану здоровья, на образование давно вошли в повседневную жизнь советских людей, тогда как в ФРГ за их реализацию необходимо вести упорную борьбу, подчеркивает западногерманская газета «Унзэр цайт».

Молодые независимые государства выделяют то место в Конституции, где говорится о поддержке Страной Советов борьбы народов за национальный и социальный прогресс. «Наш народ, — подчеркнул секретарь Национального совета по культуре Анголы А. Жасинту, — хорошо знает цену такой поддержки и помощи и выражает свою признательность и благодарность».

Словом, те принципы и реальные результаты общественно-экономического развития, которые лаконично, конкретно и емко раскрывают каждая строка Основного Закона Советского государства, становятся вдохновляющим примером для борьбы всего прогрессивного человечества за мир, демократию, свободу, социальный прогресс.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС,

Португалия:

В конституцию Португальской республики, принятую Учредительным собранием весной 1976 года, были включены статьи, в которых национальное закрепление банков и ключевых отраслей промышленности. Конституция провозгласила целью аграрной реформы улучшение экономических, социальных и культурных условий жизни сельскохозяйственных рабочих, мелких и средних крестьян, предоставление земли в распоряжение тех, кто ее непосредственно обрабатывает. Есть в этом документе и другие статьи демократического, прогрессивного характера.

Принятие конституции ознаменовало большую победу португальского народа над силами реакции, явилось итогом совместной борьбы левых во-

енщих и гражданских сил по закреплению главных завоеваний португальской революции 1974 года.

Однако реакция не примирась со своим поражением. Располагая мощными финансово-кредитными средствами, опираясь на поддержку реакционных элементов в армии и церкви, а также на помощь империалистических сил в странах НАТО, португальские капиталисты и помещики предпринимают ожесточенные атаки на революционные завоевания народа, стремятся к восстановлению старых порядков, существовавших в годы фашистской диктатуры Салазара. Вопреки положениям основного закона страны, они добиваются изъятия из-под контроля государства промышленных предприятий, банков, страховых обществ.



ЛОНДОН: ТРИ ТЫСЯЧИ И ОДИН демократия наизнанку

Представьте себе уличное шествие, состоящее из трех тысяч полицейских, сопровождающих одного единственного демонстранта. Нет, это не гипербола, не тема для политической карикатуры. Это реальный факт британской действительности. Причем, единственным демонстрантом, которому потребовалась столь массированная заслуга от гнева уличной толпы, был один из главарей «национального фронта» Мартина Уэбстера. Для того, чтобы этот проповедник расовой ненависти мог пройти полкилометра по главной улице города Хайд с плакатом «национального фронта», власти не поленились стянуть

три тысячи полицейских. Еще более крупные силы потребовались для того, чтобы «обеспечить безопасность» шествия около 400 расистов по предместьям Манчестера. Вся эта операция, для которой пришлось мобилизовать более 9 тысяч полицейских, обошлась государству в 250 тысяч фунтов стерлингов.

«Остается лишь дивиться тому, что шеф-констебль Манчестера выделяет три тысячи полицейских для охраны Мартина Уэбстера, но не может найти всего двух, необходимых для того, чтобы арестовать его на основании закона о расовых отношениях за ту

ожесточенная борьба между силами реакции и прогресса идет в португальской деревне. Под наименованием правых сил правительство предприняло в последнее время ряд мер, идущих вразрез с положениями конституции республики. Одна из таких мер — отказ от финансовой поддержки кооперативов, созданных безземельными крестьянами на конфискованных после революции помещичьих землях в зоне аграрной реформы. Осуществляется и прямой возврат конфискованных участков помещикам-лауреатам.

Прогрессивные силы Португалии расценивают такие действия правительства как антиконституционные, подвергают их резкой критике. «Мы не позволим ликвидировать

США. Отчаянье безработных у одной из бирж труда Нью-Йорка. Каждое утро приходят сюда молодые горожане — белые и черные, с дипломами и без них — в надежде получить хотя бы временную работу. Но везет только единицам.

По официальным данным, уровень безработных среди американцев в возрасте 16—19 лет составляет сейчас почти 20 процентов.

Фото АДН—ТАСС.

ПРАГА. Торжественное событие произошло в Музее В. И. Ленина в Праге. Научные сотрудники во главе с директором музея А. Ежеком приветствовали 2,5-миллионного посетителя — учителницу одной из пражских школ В. Кроупову. Вместе с группой пионеров — членов Клуба интернациональной дружбы она пришла в музей, чтобы познакомить ребят с основными этапами жизни и деятельности вождя мирового пролетариата.

ЛУАНДА. Здесь в здании Национального музея открылась выставка художественных фотографий и советской книги. Более 150 цветных и черно-белых крупноформатных фотографий рассказывают о достижениях советских людей за 60 лет Советской власти, успехах в области мирного строительства, плодотворном развитии советско-ангольских отношений.

ДЕЛИ. Правительство Индии намерено ликвидировать неграмотность среди населения в возрасте от 16 до 35 лет в ближайшее десятилетие. Планируемая в настоящее время общенациональная кампания за искоренение неграмотности охватит примерно 100 миллионов человек этой возрастной группы, заявил министр образования, социального обеспечения и культуры П. Ч. Чандер.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

КИНО

20 октября «КВАРТАЛЬНЫЙ ОТЧЕТ».

Начало: 19, 21 час.

21 октября «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ».

(две серии).

Начало: 17, 20 час.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-
таря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; зав. типографией — 2-14-07;
бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 4620 экз. Заказ 1543